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Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 
Βουλευτής Λακωνίας 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 30/06/2025 

Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
Θέμα: Αντιμετώπιση των προβλημάτων που προκαλεί ο λαγοκέφαλος στους αλιείς της Λακωνίας. 

Το τελευταίο διάστημα, οι επαγγελματίες αλιείς της Λακωνίας, βρίσκονται αντιμέτωποι με μια 
αυξανόμενη απειλή που θέτει σε σοβαρό κίνδυνο την αλιευτική τους δραστηριότητα. Ο 
λαγοκέφαλος, ένα εισβολικό και άκρως επιθετικό είδος, έχει κάνει έντονη την παρουσία του στις 
θαλάσσιες περιοχές της Λακωνίας, προκαλώντας ανυπολόγιστες ζημιές στα αλιευτικά εργαλεία, 
μείωση αλιευμάτων και απώλεια εισοδήματος για τους επαγγελματίες του κλάδου. 

Η κατάσταση έχει επιδεινωθεί το τελευταίο έτος, με τους αλιείς να αναφέρουν συστηματικά ότι 
το πρόβλημα λαμβάνει εκρηκτικές διαστάσεις, οδηγώντας πολλούς σε απόγνωση. Παράλληλα, 
εκφράζεται έντονη ανησυχία και από τον τουριστικό κλάδο της περιοχής, καθώς η παρουσία του 
λαγοκέφαλου λειτουργεί αποτρεπτικά για επισκέπτες και λουόμενους, γεγονός που ενδέχεται να 
πλήξει περαιτέρω την τοπική οικονομία. 

Ενώ το φαινόμενο είναι ευρύτερο στη Μεσόγειο, η αντιμετώπισή του απαιτεί στοχευμένες 
παρεμβάσεις που να λαμβάνουν υπόψη τις ιδιαίτερες συνθήκες και τις ανάγκες των τοπικών 
κοινωνιών. Στην περίπτωση της Λακωνίας, μέχρι σήμερα δεν έχει υλοποιηθεί κανένα ειδικό μέτρο 
ούτε έχει δοθεί έμφαση στην ανακούφιση των πληγέντων αλιέων, σε αντίθεση με ό,τι 
εφαρμόστηκε επιτυχώς στην Κύπρο, όπου θεσπίστηκαν κίνητρα για την υπεραλίευση του 
λαγοκέφαλου, με θετικά αποτελέσματα. 

Δεδομένου ότι ο λαγοκέφαλος έχει εμφανιστεί με ιδιαίτερη ένταση στις θάλασσες του νομού 
Λακωνίας. 
Δεδομένου ότι οι ζημιές στους αλιείς της Λακωνίας είναι σοβαρές και απειλούν τη βιωσιμότητα 
του επαγγέλματός τους. 
Δεδομένου ότι το Υπουργείο δεν έχει μέχρι σήμερα εξαγγείλει κάποιο ειδικό πρόγραμμα για τη 
Λακωνία, προκειμένου ν’ αντιμετωπιστεί το πρόβλημα. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την αντιμετώπιση του προβλήματος του 
λαγοκέφαλου που πλήττει την αλιεία στην περιοχή, με στόχο την ουσιαστική στήριξη των 
επαγγελματιών αλιέων της Λακωνίας; 

2. Σκοπεύετε να θεσπίσετε κίνητρα για την υπεραλίευση του λαγοκέφαλου στην περιοχή, 
ώστε να μειωθεί ο πληθυσμός του, κατά το πρότυπο επιτυχημένων πολιτικών που 
εφαρμόστηκαν σε άλλες χώρες; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 
Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 
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